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Cette enquête s’inscrit dans le cadre de l’élaboration du Schéma des pratiques 
culturelles et artistiques en Creuse.

Elle visait à mieux apprécier les activités culturelles actuelles des creusois-es , à 
recueillir une expression de leurs attentes et besoins.
Elle sera  notamment débattue et mise en perspective dans le cadre de « Forums 
de la Culture » organisés début 2023.

L’enquête a été mise en ligne entre le 21 octobre et le 28 novembre 2022.
Largement promue par de nombreux relais associatifs et institutionnels, ainsi que 
par voies de presse, elle a été renseignée par 2.068 personnes.
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Mieux vous connaitre 

3

→ Un taux de réponse très élevé pour ce type d’enquête avec 2 060 répondants qui, pour la 
grande majorité d’entre eux, l’ont renseignée intégralement  et ont proposé des apports 

qualitatifs riches

→ La localisation des répondants est tout à fait représentative de la répartition territoriale des 
habitants de la Creuse.  93% des communes représentées.

→ Des réponses émanant de toutes les tranches d’âges et de toutes les catégories socio-
professionnelles… même si, classiquement, on note une sur-représentation des femmes, des 

40-59 ans, des cadres et des employés.

En  3 mots…
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Votre commune de résidence ?

4Répartition des répondants par commune

→ 237 communes représentées 
(près de 93% des communes du 
département) 

→ Plus de 20 répondants par 
commune :
Guéret 236

La Souterraine 76

Aubusson 72

Gentioux-Pigerolles 59

Sainte-Feyre 57

Faux-la-Montagne 46

Ahun 43

Gouzon 34

Mérinchal 34

Felletin 33

Bourganeuf 33

Saint-Sulpice-le-Guérétois 30

Champagnat 28

Boussac 24

Ajain 23

Dontreix 23

Fursac 23

Saint-Moreil 22

Saint-Léger-le-Guérétois 20

Parsac-Rimondeix 20



Votre commune de résidence ?

% des répondants par EPCI

% des répondants par taille de communes

57%

20%

11%

11%

60%

17%

11%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Communes de moins de
1.000 habitants

Communes entre 1.000 et
2.000 habitants

Communes entre 2.000 et
5.000 habitants

Communes de plus de
10.000 habitants (Guéret)

% ds répondants % de la population creusoise
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2.043 réponses1.371

637

35

Vous êtes ?
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4%

22%

43%

26%

4%

18%

16%

27%

23%

15%
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Moins de 20 ans

de 20 à 39 ans

de 40 à 59 ans

de 60 à 74 ans

Plus de 75 ans

Creuse Répondants

Votre âge ?
2.046 réponses

2%

7%

22%

8%

24%

1%

23%

6%

7%

4%

3%

3%

9%

13%

9%

35%

17%

7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Exploitant agricole

Artisan, commerçant et chef d'entreprise

Cadre et professions intellectuelles

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Retraité

Élève/étudiant

Autre, sans activités professionnelles

Creuse

Répondants

Votre catégorie socio-professionnelle ?

2.036 réponses



Vos activités 
culturelles et artistiques

7

→ 80% des répondant plébiscitent la lecture.

→ Les autres pratiques concernent au maximum 4 répondants sur 10, avec un intérêt dominant 
pour les pratiques artistiques, d’arts textiles, de jeu vidéo et liées à l’histoire et au patrimoine.

→ Les pratiques individuelles sont très majoritaires.

→ Les sorties culturelles (fréquentation d’un lieu ou d’un évènement culturel) sont plus 
nombreuses et concernent de 55 à 80% des répondants pour 9 types d’offre. Les lieux 

fréquentés le plus fréquemment sont les librairies, les bibliothèques et, dans une moindre 
mesure les  sites patrimoniaux, les tiers-lieux, les cinémas, les concerts.

→ Les offres culturelles en ligne sont très utilisées : au moins 50% des répondants utilisent 6 des 
offres suggérées.

→ 44% des répondants se déclarent bénévoles culturels. 

En  3 mots…
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Pratiquez-vous l'une de ces activités ? 

8

5%

16%

3%

7%

6%

4%

3%

1%

1%

8%

3%

1%

1%

80%

25%

35%

27%

27%

27%

27%

24%

18%

11%

9%

7%

5%

13%

56%

49%

55%

57%

57%

57%

59%

66%

69%

73%

76%

77%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

La lecture ?

La musique ou le chant ?

Un art visuel (photo, cinéma, vidéo, numérique, ...) ?

Des activités liées à l'histoire et au patrimoine ?

Un art plastique (sculpture, dessin, peinture, ...) ?

L'écriture ?

Les arts textiles (broderie, tissage…) ?

Le jeu vidéo ?

La généalogie ?

Le théâtre, la danse ou le cirque  ?

Des activités liées aux coutumes et traditions ?

L'art du conte ?

L'apprentissage ou la pratique des parlers creusois ?

Dans le cadre d'un collectif (troupe, atelier, orchestre...) A titre personnel Non Pas de réponse

1.782 réponses



129 propositions, en rapport 
au thème suivant …
- Sports (37)
- Création (17)
- Jardinage (14)
- Langues étrangères (9) 
- Jeux (9)
- Sciences (8)
- Audiovisuel (7)
- Citoyenneté (5)
- Fête (5)
- Cuisine (3)

Avez-vous une activité bénévole en 
lien avec la culture (accueil, 

animation, bibliothèque, 
organisation...) ?
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Autres activités pratiquées ?

24%
20%

56%

Oui, de
manière
régulière

Oui, de
manière

ponctuelle

Non

0%
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20%

30%

40%

50%

60%

1.776 réponses



Fréquentez-vous les lieux ou événements culturels suivants en Creuse ?
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13%

12%

8%

28%

7%

12%

8%

24%

4%

13%

2%

2%

7%

11%

30%

28%

22%

26%

20%

23%

20%

17%

11%

14%

9%

6%

5%

7%

6%

3%

2%

2%

2%

2%

3%

13%

15%

16%

19%

18%

21%

23%

29%

40%

43%

43%

55%

55%

59%

59%

62%

67%

68%

71%

73%

73%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Site patrimonial (village de caractère, site archéologique, château,…

Cinéma

Jardin ou site naturel remarquable

Librairie

Festival, événement artistique et culturel

Concert

Musée, exposition, centre d'art, galerie

Bibliothèque / Médiathèque

Représentation théâtrale

Tiers-lieux, café associatif, fabrique, ...

Spectacle de rue

Salle de conférence

Spectacle de danse

MJC, centre social, foyer rural et autre lieu associatif

Spectacle jeune public

Conte

Cirque

Lieux de culture scientifique, planétarium, société astronomique...

Ecole ou cours d’enseignement artistique

Archives

Microfolie

Plus de 10 fois par an De 4 à 10 fois par an De 1 à 3 fois par an Pas de fréquentation Pas de réponse

1.784 réponses



51 propositions, dont…
- Le théâtre Hélios (16)
- Cafés, bals… (5)
- Sites d’activités sportives (4)
- Forêts (4) 
- Sites éducation populaire (3)
- Foire aux livres, brocante (3)
- Fresque de Bridiers
- Le Tailleu (Savennes)
- Le parc aux Loups
-

11

Autres lieux ou évènements culturels 
fréquentés ?



15 propositions, dont : 
réalités virtuelles, radio, MAO, conférences… 

Etes-vous utilisateur d’offres culturelles en ligne ?
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1.750 réponses

54%

53%

45%

19%

16%

17%

11%

21%

19%

10%

27%

27%

32%

43%

39%

35%

34%

23%

24%

25%

10%

11%

15%

26%

29%

33%

36%

40%

44%

47%

4%

4%

5%

5%

8%

7%

11%

7%

5%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Informations (presse, sites pratiques, sites d’informations, …)

Musique en écoute et/ou téléchargement

Films, séries, documentaires...

Outils de formation (Mooc, tutos …)

Spectacles et concerts (théâtre, danse, musique, opéra, cirque, …)

Outils de production artistique (photo, vidéos...)

Expositions, musées, sites …

Livres

Jeux

Archives en ligne

Oui, de manière régulière Oui, de manière occasionnelle Non, ça ne m’intéresse pas

Non, c’est techniquement impossible Pas de réponse

Autres ?



55

15

15
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14
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9

7
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0 10 20 30 40 50 60

Les pratiques en ligne - Globalement

Le gain de temps / activités introspectives

Les pratiques artistiques  individuelles

Les pratiques en ligne - Télé /Cinéma

Une appétence accrue à la culture

La lecture

Les réseaux de proximité

Les réseaux sociaux

Les pratiques en ligne - Formation

Un lien accru à la nature

Le sport

Les activités manuelles

Vos pratiques 
culturelles ont-elles 
évolué avec la crise 
sanitaire ?
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1.768 réponses

Oui très
clairement

Oui un peu Non

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Si Oui, pouvez-vous préciser en quelques mots en 
quoi vos pratiques ont évolué ?

49% qui 
identifient un 
« moins » un 
déficit, un 
manque, une 
contrainte

45% qui 
identifient un 
« plus », un 
acquis

6% qui évoquent à la fois un 
« moins » et un « plus »

395 propositions dont…

19
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5

4

0 5 10 15 20

Peur accrue de la foule

Difficultés financières
accrue

Perte d'envie de sortir

Déplacements plus
contraints

"Les choses sont plus
compliquées"

Propositions plus ciblées que la fermeture des établissements



Vos activités culturelles 
et artistiques à travers 

l'offre culturelle du 
Conseil départemental 

14

→ 6 des 7 offres proposées sont globalement connues par plus de la moitié des répondants 
(Archives départementales, Bibliothèque départementale , Cité internationale de la tapisserie, Scène 

nationale d’Aubusson, Conservatoire départemental Emile Goué, Sites de la vallée des peintres).

→ 10 à 20% des répondants fréquentent ces lieux. Ce taux atteint 50% pour le musée et les 
expositions de la Cité internationale de la tapisserie ; il est de 25% pour les animations 

proposées par la Bibliothèque départementale de la Creuse et pour les concerts de La Scène 
nationale d’Aubusson - Théâtre Jean Lurçat

→ En une saison, l’offre jeune public de la Scène nationale semble avoir trouvé son public (11% 
de fréquentation parmi les répondants).

→ Bonne connaissance et forte appropriation de la Vallée des peintres, projet singulier lié à un 
territoire et non à un équipement.

En  3 mots…
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Utilisez-vous l'offre culturelle du Conseil départemental ?

1.750 réponses

Les Archives départementales de la Creuse

21%

20%

6%

37%

40%

44%

42%

41%

50%

Le site Internet

La programmation
culturelle (exposition,

conférence...)

La salle de lecture

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Je fréquente / j'utilise

Je connais sans être utilisateur

Je ne connais pas

La Bibliothèque départementale de la Creuse

25%

19%

14%

11%

51%

53%

40%

38%

24%

28%

45%

51%

Les animations dans les
bibliothèques (lecture,

exposition, atelier,
spectacle...)

Les festivals «
Coquelicontes » et «
Mômes à la Page »

Le portail en ligne

Les ressources 
numériques en ligne 

(autoformation, vidéo, 
presse…)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Je fréquente / j'utilise

Je connais sans être utilisateur

Je ne connais pas

15
1.663 réponses



Utilisez-vous l'offre culturelle du Conseil départemental ?

1.675 réponses

La Cité internationale de la tapisserie Le Conservatoire départemental Emile Goué

1.660 réponses

50%

5%

43%

45%

8%

50%

Le musée, les
expositions

Le centre de ressources,
de recherche et

d'innovation

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Je fréquente

Je connais sans être utilisateur

Je ne connais pas

14%

13%

10%

47%

42%

51%

40%

46%

39%

La Médiathèque

La Saison musicale

Les cours

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Je fréquente

Je connais sans être utilisateur

Je ne connais pas
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Utilisez-vous l'offre culturelle du Conseil départemental ?

1.670 réponses

La Scène nationale d’Aubusson, 
Théâtre Jean Lurçat

Le service départemental du Patrimoine

1.643 réponses
17

25%

22%

20%

11%

2%

52%

55%

48%

59%

54%

23%

23%

33%

29%

44%

Les concerts

Les spectacles (théâtre,
arts de la piste, danse,

création)

Les expositions

Les spectacles jeune
public

Les cours de théâtre

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Je fréquente

Je connais sans être utilisateur

Je ne connais pas

14%

10%

33%

34%

53%

56%

Les expositions

Les publications
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Je fréquente / j'utilise

Je connais sans être utilisateur

Je ne connais pas



Utilisez-vous l'offre culturelle du Conseil départemental ?

1.668 réponses

Les sites de la Vallée des Peintres entre Berry 
et Limousin (Crozant, Fresselines, …)

18

57%

36%

25%

23%

21%

28%

45%

49%

46%

43%

14%

19%

25%

31%

36%

Les paysages ou sites naturels

La forteresse médiévale de
Crozant

Les expositions

Les galeries d’art, les ateliers 
d’artistes

Les équipements culturels : 
Centre d’interprétation du 
Patrimoine Hôtel Lépinat, …

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Je fréquente Je connais sans être utilisateur Je ne connais pas



Les obstacles 
à lever

19

→ Un accent particulier mis sur les obstacles pratiques : plus de 80% des répondants pointent 
l’éloignement par rapport à leur domicile, le manque de temps / le coût financier et le 

manque d’informations.

→ 373 personnes ont fait 543 propositions argumentées pour lever ces obstacles. Trois 
thématiques s’en détachent  : l’amélioration de la communication, le développement et la 

diversification de l'offre et la mobilité.

→ En second rang, des propositions sont aussi faites en matière d’accessibilité financière et de 
diffusion de proximité.

En  3 mots…
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Les points suivants constituent-ils un obstacle dans vos activités culturelles ?

25%

18%

16%

15%

11%

10%

9%

7%

6%

4%

37%

34%

31%

36%

17%

25%

25%

14%

14%

8%

21%

24%

31%

27%

22%

30%

32%

18%

21%

16%

15%

21%

20%

18%

45%

28%

29%

57%

55%

68%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

L'éloignement par rapport à mon domicile

Le manque de temps

Le coût financier

Le manque d'information

Des difficultés de déplacement

Des offres qui ne me tentent pas

Des horaires inadaptés

Les difficultés d’accès à Internet (débit, contraintes 
techniques…)

L'absence de personne avec qui partager

Le besoin d'être accompagné-e

C'est un obstacle majeur, qui limite considérablement mes activités

C'est un obstacle important

C'est un obstacle secondaire

Ce n'est pas un obstacle pour moi

Pas de réponse
20

1.637 réponses
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Auriez-vous une ou deux propositions 
qui permettraient de lever un de ces obstacles ?

0 20 40 60 80 100 120 140

L'amélioration de la communication

Le développement / diversification  de
l'offre

La mobilité

L'accessibilité financière

La diffusion de proximité et l'itinérance

D'autres formes d'accessibilité

Le développement d'actions de médiation

543 propositions 
(émanant de 373 

personnes)

26%

22%

21%

11%

10%

4%

4%
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0 50 100 150

L'amélioration de la
communication

Le développement /
diversification  de l'offre

La mobilité

L'accessibilité financière

La diffusion de proximité
et l'itinérance

D'autres formes
d'accessibilité

Le développement
d'actions de médiation

→ Dont 20% qui ciblent clairement l’intérêt d’un site d’informations        
unique à l’échelle du département

→ Souhait exprimé à de multiples reprises pour des supports 
d’informations diversifiés : réseaux sociaux, agenda « papier », 
journal culturel départemental, presse et radios locales

→ Plusieurs niveaux de diffusion sont évoqués : régional, 
départemental, local… 

→ Exigence, néanmoins , de coordination car « trop de com’ tue la 
com’ »

Quelques éléments 
qualitatifs

→ 40% :  souhait de nouvelles propositions, dont création 
d’évènementiels de niveau national de type festival pour 
accroitre l’attractivité du département

→ 20% : accent mis sur la diversification des offres pour 
promouvoir un accès à tous

→ 20% : propositions en termes d’organisation et de 
gouvernance : soutien aux associations et aux acteurs de 
proximité, partenariats avec les écoles et entreprises…

→ 20% : propositions diverses en termes d’horaires et de 
saisonnalité : diversification des heures de manifestations 
culturelles, valorisation des périodes de vacances…

→ Ateliers avec des professionnels / 
artistes en marge des spectacles

→ Développer des « collectifs » locaux pour 
promouvoir des pratiques culturelles

→ Des interventions ciblées en Ehpad ou 
dans les écoles

→ Meilleure prise en compte des handicaps
→ Propositions de solutions en matière de gardes d’enfants (le 

temps d’un spectacles ou d’une pratique culturelle)
→ Accessibilité numérique
→ Avoir davantage de temps !

→ Attente de davantage de déconcentration et de diffusion de grande proximité : 
antennes d’équipements structurants, programmations de proximité en 
valorisant les sites et équipements existants…

→ 30% : référence spécifique à l’organisation de prestations culturelles itinérantes 
(spectacles, expositions…)

→ Attentes de gratuité ou de couts moindres pour l’accès à la culture
→ Ciblage (ou non) sur des critères particuliers (âge, revenus…)
→ Environ 20% des propositions font référence à un dispositif du type 

« pass-culture » (bons de réductions sur différentes pratique)

→ 50% : évocation d’une amélioration globale de l’offre de transports en commun
→ 25% : évocation ciblée de navettes dédiées à des manifestations culturelles
→ 25% : évocation ciblée d’une meilleure organisation / promotion du co-voiturage
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→ Les motivations exprimées comme dominantes dans l’accès à la culture sont : « Découvrir et se 
cultiver », « Passer un bon moment de détente », « Ressentir des émotions », « Apprendre » 

→ L’offre culturelle creusoise est appréciée comme satisfaisante (très et plutôt) par 62% des 
répondants. Ce taux est légèrement plus bas (58%) à l’échelle des « territoires de vie 

quotidienne » 

→ 391 personnes ont fait 557 propositions étayées pour que « la culture rayonne encore plus en 
Creuse ». Trois grandes thématiques s’en dégagent :  

o Le développement et la diversification de l’offre, avec des pistes concernant notamment l’itinérance et la 
promotion de la proximité, un travail sur les lieux de culture, la valorisation des patrimoines…

o La gouvernance, avec un accent mis sur le soutien aux artistes/acteurs locaux ainsi que sur les partenariat.

o L’accessibilité, avec un net focus sur la communication, mais aussi sur la mobilité et les questions financières

→ Pour définir la place de la culture dans leur vie, 44% des répondants choisissent les adjectifs : 
essentielle, vitale, centrale... Les notions de partage, ouverture ou découverte arrivent à la suite

En  3 mots…

4Votre appréciation, 
vos propositions



Ce qui compte pour vous dans votre pratique culturelle, d'une manière générale ? 
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55%

50%

45%

41%

35%

26%

23%

20%

38%

40%

40%

45%

37%

47%

28%

37%

6%

7%

11%

12%

18%

21%

32%

31%

2%

3%

4%

3%

10%

5%

17%

12%

Découvrir et me cultiver

Passer un bon moment de détente, m'extraire de mon
quotidien

Ressentir des émotions par la qualité de ce que je vois
ou j'entends

Apprendre

Vivre ma passion

Partager avec des amis

Créer

Rencontrer des personnes

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

C'est une motivation essentielle pour moi C'est une motivation importante

C'est une motivation secondaire Ce n'est pas une motivation

1.544 réponses



Au vu de vos réponses précédentes, 
comment considérez-vous l'offre culturelle actuelle ?
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1.533 réponses

7%

8%

51%

55%

26%

22%

9%

6%

A l'échelle de votre territoire  de  vie
quotidienne ?

A l'échelle de la Creuse ?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Très satisfaisante Plutôt satisfaisante Plutôt insatisfaisante

Très insatisfaisante Ne se prononce pas
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Auriez-vous une ou deux propositions qui vous tiennent à cœur pour que la 
culture rayonne encore plus en Creuse ?

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

ACCESSIBILITE - Communication

OFFRE - Divers

GOUVERNANCE - Soutien aux artistes /acteurs locaux

OFFRE - Equipements / lieux de culture

OFFRE - Itinérance, diffusion, proximité

GOUVERNANCE - Partenariats

ACCESSIBILITE - Mobilité

OFFRE - Culture/patrimoines creusois

OFFRE - Offre plus "populaire" et accessible à tous

ACCESSIBILITE - Gratuité ou les aides financières

OFFRE - Evénementiels, festival…

OFFRE - Ciblage sur la jeunesse

OFFRE - Ciblage sur les horaires et la saisonnalité

ACCESSIBILITE - Autres
557 propositions (émanant de 391 

personnes)
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Quelques éléments qualitatifs

L’OFFRE

0 20 40 60 80 100

Divers

Equipements / lieux de
culture

Itinérance, diffusion,
proximité

Culture/patrimoines
creusois

Offre plus "populaire" et
accessible à tous

Evénementiels, festival…

Ciblage sur la jeunesse

Ciblage sur les horaires et
la saisonnalité

→ 23% : référence spécifique à la musique
→ 12% : référence spécifique aux musées et aux arts plastiques
→ 10% : référence spécifique à la danse
→ 7% : référence spécifique au livre
→ 7%  : référence spécifique au théâtre
→ Signaux faibles : liens culture-sports ; multidisciplinarité, 

évolution des programmations... 27

→ 16% : référence à la création de lieux alternatifs de proximité (tiers-lieux, maisons 
vides, cafés associatifs…)

→ 10% : référence à la rénovation de lieux existants
→ Signaux faibles : valorisation des rues et espaces publics, réseaux d’OT…

→ Répartition équivalente entre 
o Propositions culturelles locales 
o Itinérance / diffusion de proximité depuis des équipements de centralité (cours, 

expositions, spectacles vivants…)
→ Signaux faibles : antennes délocalisées de certains équipements (conservatoire, maillage 

d’OT, institutions publiques en charge de la culture…)

→ Référence à : l'histoire creusoise, 
l’artisanat et les savoir-faire, la 
gastronomie, les patrimoines bâtis, les 
sites naturels, les pratiques 
traditionnelles…

→ Signaux faibles : quelques propositions qui, 
à l’inverse, invitent à ne pas survaloriser le 
patrimoine local et à s’ouvrir davantage

→ Référence à une offre plus accessible
→ Référence à une offre plus alternative
→ Signaux faibles : travailler sur la 

perméabilité entre ces deux approches

→ Référence dominante à l’organisation de festivals (propositions : rock, jeux vidéo, spectacles 
de rue, biennale arts actuels…)

→ Signaux faibles : se donner les moyens de faire venir des « stars » dans toutes les disciplines

→ Référence dominante pour une offre « hors 
saison » plus développée

→ Signaux faibles : adaptation des horaires à 
certaines contingences : hiver, public scolaire…

→ Référence aux activités susceptibles 
d’être proposées dans un cadre scolaire

→ .. et plus globalement, une offre plus 
attractive pour les jeunes



Quelques éléments qualitatifs

La GOUVERNANCE
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0 20 40 60 80

Soutien aux artistes
/acteurs locaux

Partenariats

→ Travail avec les écoles
→ Travail avec les acteurs culturels locaux
→ Travail entre structures de la culture
→ Travail avec les habitants
→ Travail entre collectivités (communes / EPCI / CD)
→ Coopérations avec territoires voisins

→ 30% : référence spécifique au soutien associatif
→ 15% : référence spécifique au soutien aux artistes
→ 7% : référence spécifique au soutien aux communes et EPCI dans leurs actions culturelles
→ 30% : référence explicite à des aides financières (vers associations, artistes ou collectivités)
→ Signaux faibles : développement de l’emploi associatif (professionnalisation, recours au 

désengagement bénévole) ; soutien aux initiatives et lieux alternatifs ; soutien sous forme d’appui 
logistique, de mutualisation, d’aide à la programmation… 

Quelques éléments qualitatifs

L’ACCESSIBILITÉ

0 20 40 60 80 100

Communication

Mobilité

Gratuité ou les aides
financières

Autres

→ 11% : référence à une offre centralisée (site unique)
→ Quand c’est précisé, 60% identifie l’outil numérique et 40% souligne l’enjeu des autres 

supports (papier, presse…)
→ Signaux faibles : travail sur une cartographie interactive des ressources ; communication 

touristique

→ 60% : évocation d’une amélioration globale de l’offre de transports en commun
→ 20% : évocation ciblée d’une meilleure organisation / promotion du co-voiturage
→ Signaux faibles : navettes dédiées, amélioration des routes…

→ Meilleure prise en compte des 
handicaps

→ Accessibilité numérique

→ Attentes de gratuité ou de couts moindres pour 
l’accès à la culture

→ Signaux faibles : référence à la mise en place d’un 
dispositif de type « Pass culture découvertes » 
incitatif



→ 1.090 propositions, émanant de 
802 personnes

→ Classement par « mots valises », 
dont les plus représentés sont :
o Essentielle – 244
o Importante – 91
o Indispensable – 60
o Vitale – 50
o Partage – 50 
o Ouverture – 44
o Centrale – 43
o Primordiale – 30
o Manque – 30
o Eloignée – 30
o Nécessité – 26
o Enrichissante – 26
o Découverte – 24
o Evasion – 24
o Plaisir – 15
o Emotion – 13
o Secondaire – 12
o Majeure – 10
o Esprit – 10
o Apports – 10
o Emancipation – 9
o Liberté – 6

29

...et une dernière question, quel est ou quels sont les mots (ou courtes expressions) 
que vous choisiriez pour définir la place de la culture dans votre vie ?


	Diapositive 1
	Diapositive 2
	Diapositive 3
	Diapositive 4
	Diapositive 5
	Diapositive 6
	Diapositive 7
	Diapositive 8
	Diapositive 9
	Diapositive 10
	Diapositive 11
	Diapositive 12
	Diapositive 13
	Diapositive 14
	Diapositive 15
	Diapositive 16
	Diapositive 17
	Diapositive 18
	Diapositive 19
	Diapositive 20
	Diapositive 21
	Diapositive 22
	Diapositive 23
	Diapositive 24
	Diapositive 25
	Diapositive 26
	Diapositive 27
	Diapositive 28
	Diapositive 29

